

Posudek vedoucího diplomové práce.

Student: BcA. Tereza Pízová
Vedoucí diplomové práce: ak. soch. Zdeněk Zdařil

Téma: **STUDENTSKÉ BYDLENÍ**

Tereza Pízová přijala téma studentského bydlení téměř jako výzvu k racionálnímu řešení náročného rébusu. S pečlivostí a odpovědností přistoupila k vymezení základních kriterií, jasně je definovala a během řešení se jich důsledně držela.

Autorka správně determinuje poměr míry zohlednění těchto hledisek cílovou skupinou uživatelů.

Jedním z důležitých kritérií je bydlení v omezeném prostoru. Tento aspekt byl velmi dobře zohledněn volbou rozměru základního modulu. Díky multifunkčnosti dílů bylo navíc docíleno zefektivnění celého systému. V tomto ohledu se nabízí otázka, zda by v zájmu maximálního využití prostoru nemohla být více akceptována nástěnná aplikace dílů.

Při zacílení produktu na mladého uživatele lze chápat skromnost a pravdivost přírodních materiálů jako symbolicky výchovný moment. Rezignace na okázalost v daném prostředí je taktéž logická.

Přesto bych se nebránil užití drobných čalouněných doplňků, zejména u alternativního sezení na kontejnerových dílech.

Největší pozornost věnovala autorka otázce snadné manipulace. Promyšlená orientace ploch, vybrání a výstupků zabezpečuje vzájemnou fixaci dílů bez nutnosti montáže, což mimo jiné přispívá ke snížení výsledné ceny.

Stejně tak multifunkčnost dílů má v konečném důsledku příznivý vliv na výrobní náklady a umožňuje uživateli jednotlivé segmenty svobodně kombinovat, čímž otevírá větší prostor pro jeho kreativitu. Návrh akceptuje dynamický životní styl mladých lidí. I když nepřisuzuji studentům údel nomáda, oceňuji možná až pedantskou snahu o kompaktnost sestavy při transportu.

Systém barevných lepenkových boxů funkčně dolaďuje a příjemně vzhledově oživuje utilitární charakter kompletu.

U projektu Terezy Pízové je patrný přínos a inspirace plynoucí z úspěšné teoretické diplomní práce „FENOMÉN IKEA“.

Grafická prezentace včetně rešerše, základní rozměrové dokumentace a doložená maketa mobiliáře svojí kvalitou i rozsahem dle mého soudu splňuje podmínky k hodnocení A výborně.

V Brně dne 9.5.2009


ak. soch. Zdeněk Zdařil